

大白菜来了 菜农居民两头暖心

“金宸福到家 情暖金家岭”爱心菜入户活动昨日举行

爱心助农
促销增收

早报助农热线
82888000

早报12月16日讯 “每户能领6棵，够一家人吃很久了，非常感谢居委会领导的关心，让我们心里暖暖的。”“社区居委会通知小区居民每户都能免费领取6棵新鲜的大白菜，让我们感受到了社区的温暖，居委会在给我们居民谋福利，做实事。”……作为青岛早报发起的“爱心白菜进社区”公益活动的一部分，青建·金宸府项目部联合崂山区金家岭街道埠东管区、青岛早报发起的“金宸福到家情暖金家岭”爱心菜入户活动16日上午举行，鲁信长春社区工作人员一大早就忙着向社区居民赠送爱心大白菜，用行动传递爱心，用爱心传递温暖。

地产企业订购爱心白菜

“从青岛早报上看到菜农出现大白菜滞销的情况，我们想贡献点微薄力量，帮助一些菜农解决销售问题，减少菜农的损失。通过拨打青岛早报新闻热线82888000，在早报的协助下，我们订购了4万棵大白菜，赠送给社区助老食堂、



新鲜的爱心大白菜送达社区。

鲁信长春花园和小埠东社区居民。”爱心企业青建·金宸府策划部经理宋霄峰告诉记者：“通过与媒体和社区居委会的合作，在小区做一些力所能及的公益活动，这符合青建·金宸府的社会公益活动理念，走进社区帮助居民，这也是企业的社会责任，后期我们会加强与媒体和社区居委会的合作，去更多的小区做更多的社会公益活动。”

“鲁信长春小区是市内较大的封闭式小区，疫情期间，各项防疫工作都在有序地进行着，社区居民积极配合

居委会的各项防疫工作，出入及时报备，做核酸不落一人，按时按点配合社区居委会的工作，给社区防疫工作的有序进行提供了便利条件。居委会通过每家每户赠送大白菜，表达社区居委会对居民的感谢，也是在这寒冬中送上社区居委会对居民的关爱和祝福，后期，居委会会继续联合媒体和企业等平台资源，为社区居民谋福利。”鲁信长春社区党委书记兼居委会主任赵瑞锋告诉记者。

“感谢青岛早报、居委会和爱心企业

组织的‘爱心白菜进社区’活动，让新鲜的大白菜直接进了小区，最近疫情原因很少出门，正愁买什么菜好放呢，这正好解决了我的难题，真是太感谢了。”家住小埠东社区的吴先生，对“爱心白菜进社区”公益活动赞不绝口。

解决农户白菜销售难题

“最近天气特别冷，许多大白菜都冻在了地里，再加上疫情的影响，销售大白菜成了每一个农户的难题，销售的周期越长，受冻的大白菜越多，会对农户造成很大的损失。多亏了青岛早报发起的‘爱心白菜进社区’公益活动，让许多爱心企业看到了农户的难处，并伸出援助之手，为农户解决了很大的难题。青建·金宸府项目部联合崂山区金家岭街道埠东管区、青岛早报发起的‘金宸福到家 情暖金家岭’爱心菜入户活动，一次性采购了4万棵大白菜，帮助好几家农户解决了销售问题，而且最近有好几家爱心企业找到了我们，这让我们看到了希望，真的是太感激你们了，谢谢你们！”平度市蓼兰镇焦家寨蔬菜基地负责人姜林激动地告诉记者，青岛早报发起的“爱心白菜进社区”公益活动可帮了他们大忙啦。

活动当天，青建·金宸府项目部领导为鲁信长春花园、小埠东社区两个社区居民赠送了蔬菜大礼包，并且派出志愿服务队，为居民解答房屋修缮等问题，用专业技能服务城区建设。金家岭街道综治中心也安排网格员，宣传“崂先办”惠民举措。

(观海新闻/青岛早报记者 李宗宗 摄影报道)

多地血库告急 青岛A型和O型血紧缺

无偿献血预约咨询可致电96606

早报12月16日讯 近日，全国多地血库告急，其中山东省血液中心多次发出血液库存低位预警，尤其是A型血和O型血库存量已经达到了红色预警状态。早报记者从青岛市中心血站获悉，青岛市各血型血液库存也处在低位运行中，血液库存亟待补充，这也导致不少临床手术选择延期。

市中心血站呼吁市民朋友们献血不等待，立刻行动起来，加入献血队伍，共同拯救生命！让手术不延期，让生命不等待，让爱心传递温暖城市大爱！无偿献血预约咨询可致电96606服务热线。

多地血液库存低位预警

连日来，云南、江苏、山西、山东、江西等多地纷纷发出消息，血液库存低位预警，已危及重症抢救，呼吁市民参与无偿献血，保障临床用血需求。其中，山东省血液中心多次发出血液库存低位预警，尤其是A型血和O型血库存量已经达到了红色预警状态。红色预警是采供血应急预案中最高级别的预警，一旦发生生产大出血、外伤、血液病及急危重症等手术大量用血的病例，随时可能出现危及患者生命安全的紧急情况。目前，山东省血液中心单日采血量100单位左右，而每日至少700单位血液才能满足临床用血基本需求。

江苏省血液中心近期也发布倡议书：江苏省血液中心血液库存已跌破最

低库存警戒线，呼吁市民积极参与献血，今年12月份献血人次和献血量与去年同期相比，分别下降了57%和54%。据介绍，当时A型是3天的临床需求量，B型、O型、AB型已不足5天的日用量。血液作为挽救病患者生命的重要物质，唯一来源是健康公民的自愿捐献。

为什么各地会出现血库告急的情况？综合各地消息，近期受寒潮降温等不利因素的影响，街头无偿献血人数快速下降是主因。

青岛A型和O型最紧缺

“12月份以来，青岛市累计有3970人次参与无偿献血，捐献全血124.3万毫升，血小板1127个治疗量，献血人次较去年同期减少了一半，血液库存亟待补充。”青岛市中心血站工作人员介绍，目前青岛各血型血液库存同样存在偏低的状况，其中A型和O型尤为紧缺。青岛市每天需要500人次献血才能够满足临床用血需求，而目前的血液库存仅能满足临床急危重症患者用血，很多择期手术面临延期。

青岛市立医院输血科程主任介绍：“目前临床血液比较紧张，对于择期手术患者我们积极采用自体输血方式，减少异体血液使用，把有限的血液资源分配给更需要的患者。同时动员患者家属和朋友们积极参与无偿献血，共同守护生命，渡过难关。”

为做好防疫工作，保障献血者安全

和血液安全，青岛市中心血站严格落实各项防疫要求，工作人员按要求开展核酸检测，做好个人防护措施，阴性上岗，献血场所严格消毒，空气消毒机运转不停，每两小时对采血设备、台面擦拭消毒，开窗通风至少半小时。对前来献血的献血者做好献血前征询，所有血液经检验合格后方可发往临床使用，全力保障献血者和用血者安全。

请大家一起守护“生命线”

为了缓解近期血库压力，守住患者的“生命线”和“希望线”，希望身体条件合适的市民近期能参加无偿献血。目前青岛市在七区三市均设有固定献血屋，全市23处献血点轮流开放，爱心市民献血前可通过青岛市中心血站微信公众号“每日献血献血地点指引”查看具体开放点和开放时间，或者致电青岛市无偿献血服务热线96606进行咨询，避免跑空。

“科学献血无损身体健康，定期参加无偿献血可以帮助我们养成良好的饮食习惯和生活习惯，降低心脑血管疾病发生率。”市中心血站工作人员介绍，一人献血可以全家受益，献血者及其家属可以享受“免费用血”政策；另外在青岛市献血满20次（全血200毫升算一次，血小板1个治疗量算一次）还可以享受无偿献血“三免政策”，即免费乘坐公交地铁、免费游览24个旅游风景区、每年享受定点社区免费体检。

(观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 通讯员 任霄惠)

过亿元项目 李沧区引进122个

早报12月16日讯 一流的营商环境是企业发展、人才聚集的沃土。近日，记者从李沧区优化营商环境工作专班了解到，今年以来，李沧区围绕推动新旧动能转换示范区建设，构建“3+2+4”现代产业体系，发起“全员招商、全域招商”攻势，实施“李遇人才”计划，为李沧区高质量发展提供有力营商环境保障。

围绕数字经济、生物医药、智能制造等重点行业领域，开展产业链、补链、强链”招商，累计组织专题招商对接活动百余次，已引进注册落地过亿元项目122个，签约引进过50亿元项目2个，引进过30亿元项目3个，储备总投资1027亿元的115个优质在谈项目。同时，坚持城市更新战略，对接洽谈60余家央企合作项目，签约、注册落地央企合作项目20个。

根据全区人才情况，搭建“精准匹配、智慧分析”功能于一体的人社智能公共服务平台。平台打通了人社、民政、行政审批等部门间的数据壁垒，实现政务数据的互认互通、同步更新、业务协同。今年以来，平台累计专属匹配人才政策304.8万次，惠及全区各类企业8万余家，服务人才21万余人次。

(观海新闻/青岛早报记者 杨博文 通讯员 王艺鹤)